
 

 
 

      Instituto de Previdência do Município de Rio Branco - AC  

 
      S03 - ANALISTA PREVIDENCIÁRIO - CONTADOR 

Turno: MANHÃ 
Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público. 

 
 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Tudo o que chega, chega sempre por alguma razão.”  
(Fernando Pessoa) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém cem questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

 
Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

 
O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

 
Duração da prova: 4 HORAS 

 
 

 
LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a utilização dos 

banheiros e/ou bebedouros. 

 

Sr. Candidato, ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se esqueça dos seus 

pertences. 

Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de respostas, devendo assinar a capa de 

sala. 

O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a presença do coordenador local. 

 

BOA PROVA! 
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Língua Portuguesa 

TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 05. 

 

Não vai dar tempo 

Paulo Pestana 

Crônica  

 

 O mundo anda com muita pressa. Não bastasse 
ouvir os recados deixados no telefone com rotação 
acelerada para ganhar parcos segundos, agora a onda é 
ouvir música em velocidade mais rápida. Isso mesmo: o 
pessoal está com urgência que a música acabe. 

 O artista gasta fosfato e talento – alguns nem 
tanto – para fazer uma canção e o gaiato do ouvinte agora 
está alterando o andamento _______ tem o cérebro 
pedindo pé embaixo. 

 Ritmos vêm sendo acelerados há tempo, mas 
pelos artistas, não pelos ouvintes. O blues virou rock, que 
virou uma massa sonora difícil de ser catalogada; o samba 
cadenciado dos desfiles das escolas foi tão apressado que 
virou uma marcha, com pouco espaço para a evolução dos 
passistas. São mudanças que o tempo trouxe. 

 Mas o que ocorre agora com a tecnologia e a 
compressão é uma interferência direta na obra. Os 
serviços de streaming ainda não oferecem a opção de se 
ouvir música acelerada, mas não vai demorar. 

 Ainda bem que tem gente que gosta de andar na 
contramão. Aos 82 anos de idade, o cantor e compositor 
Paul Simon está lançando um disco com uma suíte, faixa 
única de 33 minutos e dois segundos, dividida em sete 
partes. Chama-se Seven Psalms e é um convite à reflexão 
sobre mortalidade e espiritualidade que não combina com 
essa pressa toda. 

 Autor de clássicos inescapáveis da música popular 
– The Sound of Silence, Bridge Over Troubled Waters, entre 
tantos – Simon obriga que o ouvinte atravesse toda a obra 
desde o início, já que não há separação de faixas. Há uma 
delicadeza que cobra tempo de quem ouve, como a 
lembrar Drummond, que a vida necessita de pausas. 

 A pressa não é exclusiva dos ouvidos. Já faz algum 
tempo que versões reduzidas de grandes romances são 
oferecidas a quem tem preguiça de enfrentar[,] por 
exemplo[,] as 1.544 páginas da tradução brasileira de 
Guerra e Paz, de Tolstoi. Não são as famosas condensações 
de livros que as Seleções de Reader’s Digest publicam há 
101 anos (81 no Brasil) com linguagem simplificada e 
narrativa resumida para facilitar a[,] digamos[,] digestão. 

 Agora é radical: as 3.938 páginas de Em Busca do 
Tempo Perdido, de Proust, estão resumidas em apenas 30 
linhas. E o sujeito sai achando que pegou tudo. O mesmo 
ocorre com Dom Quixote de La Mancha, de Cervantes 
(1.328 páginas), Os Miseráveis, de Vitor Hugo (1.912), O 
tempo e o Vento, de Érico Veríssimo (2.832) ou qualquer 
obra que exija disposição intelectual e bíceps bem 
preparados – tudo registrado em algumas linhas. 

 Já estamos quase na metade do ano que começou 
ainda outro dia, o que dá uma sensação de urgência em 
tudo o que nos cerca. Viramos Lebre de Março, o coelho 
do País das Maravilhas, de Carroll, sempre com um 
enorme relógio das mãos, “dois dias” atrasado e para 
quem o eterno dura às vezes apenas um segundo. 

 Não adianta, não vai dar tempo de fazer tudo. É 
melhor ler 49 resumos de livros do que um romance 
inteiro? Ouvir três músicas no espaço que teríamos para 
ouvir uma? Ou apertar a tecla FF (ainda existe?) para 
acelerar a reprodução de um filme? 

 Mas se você chegou até aqui é bom saber que 
gastou sete minutos para ler esse texto. 

 

PESTANA, Paulo. Não vai dar tempo. Correio Braziliense, 21 
de junho de 2023. Disponível em: 
https://blogs.correiobraziliense.com.br/paulopestana/nao-
vai-dar-tempo/. Acesso em: 22 jun. 2023. Adaptado. 

 

Questão 1 

Diante da tendência atual de se ouvirem músicas de 
maneira acelerada e de se lerem livros de modo resumido, 
o autor se mostra: 

 

(A) otimista. 

(B) receoso. 

(C) indiferente. 

(D) animado. 

(E) escandalizado. 

 

Questão 2 

A conjunção “Mas” que inicia o 4º parágrafo NÃO pode ser 
substituída, sem que haja alteração de sentido no 
respectivo enunciado, por: 

 

(A) “Todavia”. 

(B) “Contudo”. 

(C) “Entretanto”. 

(D) “Logo”. 

(E) “No entanto”. 

 

Questão 3 

No 2º parágrafo, há uma lacuna propositadamente 
inserida, que deve ser preenchida por uma das versões da 
escrita dos porquês. Diante do contexto apresentado no 
parágrafo citado, a versão correta da escrita a ser aplicada 
é: 

 

(A) por que. 

(B) por quê. 

(C) porque. 

(D) pq. 

(E) porquê. 
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Questão 4 

No trecho “Não bastasse ouvir os recados deixados no 
telefone com rotação acelerada para ganhar parcos 
segundos, agora a onda é ouvir música em velocidade mais 
rápida.” (1º parágrafo), a expressão “ganhar parcos 
segundos” significa: 

 

(A) poupar muitos segundos. 

(B) obter segundos relevantes. 

(C) poupar poucos segundos. 

(D) desperdiçar poucos segundos. 

(E) obter segundos importantes. 

 

Questão 5 

As vírgulas destacadas entre colchetes no 7º parágrafo da 
crônica foram empregadas para isolar: 

 

(A) adjuntos adverbiais. 

(B) expressões intercaladas. 

(C) vocativos. 

(D) apostos explicativos. 

(E) elementos de uma enumeração. 

 

Questão 6 

A concordância do verbo grifado encontra-se correta na 
seguinte sentença: 

 

(A) Ostras aparece frequentemente nas areias das praias 
brasileiras. 

(B) Já é cinco horas da tarde, e ainda não terminei o 
trabalho para amanhã. 

(C) Haverão novas oportunidades de inscrição nos cursos 
oferecidos pela universidade. 

(D) O pai ou o filho serão promovidos ao cargo de diretor 
da companhia. 

(E) Faz meses desde que eu me mudei para cá. 

 

Questão 7 

Leia o fragmento a seguir. 

 

 “Em algum momento, no outono de 1911, um 
enorme pedaço de gelo se separou de uma geleira, no 
vasto manto gelado do sudoeste da Groenlândia. 

 Nos meses que se seguiram, ele viajou lentamente 
para o sul, derretendo pouco a pouco, enquanto era 
carregado pelo vento e pelas correntes oceânicas. 

 Até que, na noite fria e escura de 14 de abril de 
1912, um iceberg com 125 metros de comprimento – tudo 
o que restava do pedaço de gelo estimado em 500 metros 
que saiu de um fiorde da Groenlândia no ano anterior – 
colidiu com o navio de passageiros RMS Titanic, durante 
sua viagem inaugural do porto britânico de Southampton 
até Nova York, nos Estados Unidos. 

 O navio afundou em menos de três horas, tirando 
a vida de mais de 1,5 mil pessoas, entre passageiros e 
tripulantes. E seus destroços agora repousam a cerca de 
3,8 mil metros de profundidade, em um local do Oceano 
Atlântico a cerca de 640 km a sudeste da costa da Terra 
Nova, no Canadá.” 

 
GRAY, Richard. Por que as águas ao redor do Titanic ainda são traiçoeiras. 
BBC Brasil, 21 de junho de 2023. Disponível em: 
https://www.bbc.com/portuguese/articles/cpe9zn84p2lo. Acesso em: 25 
jun. 2023. 

 

As estruturas em destaque nesse trecho exercem nele a 
função sintática de: 

 

(A) aposto enumerativo. 

(B) agente da passiva. 

(C) adjunto adverbial. 

(D) adjunto adnominal. 

(E) objeto direto. 

 

Questão 8 

Qual das palavras a seguir apresenta formação por 
derivação parassintética? 

 

(A) Inadequação 

(B) Planalto 

(C) Século 

(D) Esverdear 

(E) Musculação 
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Questão 9 

Leia a tirinha a seguir. 

 
 
LEITE, Will. Anésia #697, 12 de junho de 2023. Disponível em: 
http://www.willtirando.com.br/anesia-697/. Acesso em: 24 jun. 2023. 

 

Qual é a figura de linguagem que se manifesta nos dois 
últimos quadrinhos dessa tirinha? 

 

(A) Metáfora 

(B) Ironia 

(C) Metonímia 

(D) Eufemismo 

(E) Hipérbole 

 

Questão 10 

Leia o excerto a seguir. 

 

 “O primeiro submersível com aplicações práticas, 
chamado Turtle (“tartaruga”, em inglês) foi usado nos 
conflitos entre colonos e britânicos pela independência 
dos Estados Unidos. A máquina de madeira e cobre, 
inventada pelo americano David Bushnell em 1775, foi 
pensada para grudar explosivos discretamente no casco 
dos navios da Marinha Real ancorados em Nova York. Não 
deu certo.  

 Alguns tanques de água a bordo enchiam para 
aumentar a densidade do veículo e afundá-lo. Para voltar à 
superfície, o operador precisava bombear a água de volta 
para fora manualmente. [...]”  

 
VAIANO, Bruno. Qual é a diferença entre um submersível e um 
submarino? Superinteressante, 22 de junho de 2023. Disponível em: 
https://super.abril.com.br/ciencia/qual-e-a-diferenca-entre-um-
submersivel-e-um-submarino/. Acesso em: 25 jun. 2023. 

 

Quais são, respectivamente, os sentidos que as 
preposições grifadas veiculam nesse trecho? 

 

(A) Origem, tempo e destinatário 

(B) Material, lugar e finalidade 

(C) Origem, lugar e destinatário 

(D) Posse, trajetória e finalidade 

(E) Material, trajetória e trajetória 
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Raciocínio Lógico 

Questão 11 

Assinale a alternativa que apresenta a negação correta da 
seguinte proposição lógica: “Isabela é ruiva ou Davi não é 
moreno.” 

 

(A) Isabela não é ruiva ou Davi não é moreno. 

(B) Isabela não é ruiva e Davi não é moreno. 

(C) Isabela é ruiva ou Davi é moreno 

(D) Isabela é ruiva e Davi é moreno. 

(E) Isabela não é ruiva e Davi é moreno. 

 

Questão 12 

A união do conjunto A = {2, 3, 9} com o conjunto B = {1, 5, 
8} é:  

 

(A) AUB = {1, 3, 8} 

(B) AUB = {1, 2, 5, 8} 

(C) AUB = {2, 3, 8, 9} 

(D) AUB = {1, 3, 5, 9} 

(E) AUB = {1, 2, 3, 5, 8, 9} 

 

Questão 13 

Resolva a seguinte expressão algébrica: 

 

(2�² +  3�) . (4� +  6) 

 

(A) 2�� + 6� + 3  

(B) 2�
 + 6�� + 3�  

(C) 4�
 + 12�� + 9  

(D) 8�
 + 24�� + 18  

(E) 8�� + 24� + 18  

 

Questão 14 

Observe a sequência numérica abaixo:  

 

4 – 9 – 16 – 25 – x – 49 – 64 – 81  

 

Considerando que essa sequência possui um padrão lógico 
de repetição, o numéro que ocupa a posição x é:  

 

(A) 28 

(B) 31 

(C) 36 

(D) 41 

(E) 46 

 

Questão 15 

Augusto é colecionador de discos de vinil e possui uma 
grande prateleira para exposição dos discos em seu 
quarto. Para organizá-los, Augusto decide colocar juntos os 
discos que pertencem ao mesmo gênero musical. 
Considerando que Augusto tem 9 discos, sendo 4 de rock, 
3 de pop e 2 de música clássica, de quantas maneiras ele 
poderá organizar seus discos nessa prateleira? 

 

(A) 288 

(B) 576 

(C) 864 

(D) 1728 

(E) 5184 

 

Noções De Informática 

Questão 16 

“Um tipo de spyware que tira prints (fotos) da tela do 
computador, informando onde o cursor do mouse é 
clicado, repassando informações sigilosas do usuário, 
como senhas, entre outros danos.” 

 

O trecho acima faz referência a(o): 

 

(A) Adware. 

(B) Screenlogger. 

(C) Backdoor. 

(D) Rootkit. 

(E) Hijacker. 

 

Questão 17 

O firewall é um dispositivo de segurança responsável por: 

 

(A) auxiliar em caso de quedas ou variações de energia, 
protegendo equipamentos eletrônicos e funcionando 
como fonte de alimentação reserva, evitando que os 
aparelhos sejam danificados ou que queimem. 

(B) fazer cópias de segurança de um ambiente, aplicação 
ou dados em um determinado momento. 

(C) provar a integridade e autenticidade das informações 
usando o que é conhecido como assinaturas digitais. 

(D) aplicar métricas a atributos biológicos para fins de 
aferição e identificação de um indivíduo. 

(E) monitorar o tráfego de rede de entrada e saída, e 
decidir se permite ou bloqueia tráfegos específicos, de 
acordo com um conjunto definido de regras de 
segurança. 
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Questão 18 

A imagem abaixo corresponde a qual tipo de topologia de 
rede? 

 
(A) Topologia Ponto-a-Ponto 

(B) Topologia Anel 

(C) Topologia Árvore 

(D) Topologia Barramento 

(E) Topologia Malha 

 

Questão 19 

Os cabos UTP padronizados pela norma EIA/TIA-568-B são 
classificados em categorias e a diferença entre elas está na 
frequência máxima que suportam. Posto isto, a Categoria 5 
suporta:  

 

(A) transmissão de até 16 MHz, dados até 10 Mbps. 

(B) transmissão de até 20 MHz, dados até 20 Mbps. 

(C) transmissão de até 250 MHz, dados até 1.000 Mbps. 

(D) transmissão de até 100 MHz, dados até 100 Mbps. 

(E) transmissão de até 600 MHz, recomendada para redes 
10 Gigabit Ethernet. 

 

Questão 20 

Para um usuário do MS-Excel retornar um valor ou a 
referência a um valor de dentro de uma tabela ou 
intervalo, qual função deve ser utilizada? 

 

(A) Função PROCURAR 

(B) Função SE 

(C) Função ÍNDICE 

(D) Função CORRESP 

(E) Função ESCOLHER 

Estatuto dos Servidores Públicos do 
Município de Rio Branco 

Questão 21 

Observe a imagem abaixo: 

 
Os adicionais de insalubridade e de periculosidade são dois 
direitos garantidos pela Consolidação das Leis do Trabalho. 
De acordo com o Estatuto do servidor público municipal de 
Rio Branco, o direito ao adicional de insalubridade: 

 

I. cessa com a eliminação das condições ou dos riscos que 
deram causa a sua concessão. 

II. consiste em percentual fixado de acordo com os riscos, 
de 10%, 20% e 40%, se grau mínimo, médio e máximo. 

III. é de 35% sobre o salário, mais os acréscimos 
resultantes de gratificações e prêmios. 

IV. será pago no máximo por um percentual de trinta por 
cento, calculado sobre o vencimento base do servidor. 

V. é concedido ao servidor em contato permanente com 
substâncias tóxicas, radioativas ou com risco de vida.  

 

Está correto o que se afirma em: 

 

(A) I, II e III. 

(B) III e V. 

(C) I, II e V. 

(D) IV e V. 

(E) III, IV e V.  

 

Questão 22 

Na aplicação das penalidades, o servidor público que 
pratica ofensa física no exercício de suas funções, salvo em 
caso de legítima defesa, terá como consequência:  

 

(A) a transferência para outro setor de serviço. 

(B) a suspensão temporária de suas atividades. 

(C) a advertência verbal no caso de lesão física ou verbal. 

(D) a inscrição no treinamento de gestão de conflitos. 

(E) a penalidade de demissão imediata. 
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Questão 23 

De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos do 
Município de Rio Branco, no contexto dos servidores 
públicos, o abandono ao cargo público é caracterizado 
quando o servidor: 

 

I. afasta temporariamente para tratar de questões 
pessoais. 

II. exerce suas funções de maneira ineficiente. 

III. falta ao serviço por mais de trinta dias consecutivos. 

IV. desaparece sem causa justificada, por sessenta dias.  

V.  ausenta-se intencionalmente por mais de trinta dias.  

 

Está correto o que se afirma em: 

 

(A) I, II e III. 

(B) III e V. 

(C) II, IV e V. 

(D) I e II. 

(E) II e III. 

 

Questão 24 

O servidor público municipal de Rio Branco, de acordo com 
o Estatuto dos Servidores Públicos do Município, está 
sujeito a diversas proibições, como: 

 

I. expressar suas opiniões e convicções pessoais fora do 
ambiente de trabalho.  

II. usufruir do cargo para lograr proveitoso pessoal ou de 
outrem, em detrimento da dignidade da função pública. 

III. exercer atividades sindicais ou participar de sindicatos e 
associações representativas. 

IV. utilizar pessoal ou recursos materiais da repartição em 
serviços ou atividades particulares. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

(A) I e III. 

(B) I, II e III. 

(C) I e II. 

(D) II e IV. 

(E) I, III e IV. 

 

Questão 25 

A exoneração de cargo público refere-se ao ato pelo qual 
um servidor público é dispensado de suas funções. Nesse 
contexto, na lei nº 1.794 de 30 de dezembro de 2009, 
artigo 35, a exoneração de cargo efetivo acontece quando 
o servidor público: 

 

I. a pedido, não deseja mais trabalhar num determinado 
cargo da Administração. 

II. é empossado e não entra em exercício dentro do prazo 
legal. 

III. pratica uma infração grave, de natureza jurídica de 
pena, sanção ou punição. 

IV. completa o estágio probatório, mas não cumpriu os 
requisitos exigidos para o cargo. 

V. está em processo administrativo disciplinar, para 
apuramento das suas condutas.  

 

 Está correto o que se afirma em: 

 

(A) I, II e IV. 

(B) I, II e III. 

(C) III, IV e V. 

(D) I, IV e V. 

(E) III e V. 

 

Conhecimentos Específicos 

Questão 26 

Sobre o método de escrituração de partidas dobradas, é 
correto afirmar que trata-se de um método que: 

 

(A) consiste na geração espontânea de um patrimônio. 

(B) considera que o total dos débitos não deve ter relação 
com os créditos. 

(C) considera que deve haver uma origem para toda 
aplicação de recurso. 

(D) afirma que nem todos os elementos aplicados no 
patrimônio possuem uma origem definida. 

(E) consiste na duplicação de patrimônio. 
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Questão 27 

O texto a seguir é um trecho do artigo 165 da Constituição 
Federal de 1988. 

 

Art. 165. Leis de iniciativa do Poder Executivo 
estabelecerão: 

I - o plano plurianual; 

II - as diretrizes orçamentárias; 

III - os orçamentos anuais. 

 

A partir da citação acima, analise as afirmações a seguir. 

 

I) O prazo de vigência do Plano Plurianual é o mesmo do 
mandato do governante em exercício. 

II) Os Orçamentos de caráter Fiscal, da Seguridade Social e 
de Investimento das Empresas Estatais Federais compõem 
a Lei dos orçamentos anuais. 

III) Os parâmetros para que o recurso orçamentário anual 
seja aplicado são definidos pela Lei das Diretrizes 
Orçamentárias. 

 

Está correto apenas o que se afirma em: 

 

(A) I e III. 

(B) II e III. 

(C) I e II. 

(D) I, II e III. 

(E) Todas as afirmativas estão incorretas. 

 

Questão 28 

No método das partidas dobradas do processo de 
escrituração, os lançamentos contábeis são classificados 
em 4 fórmulas. Associe as colunas, relacionando as 
fórmulas de lançamento às suas opções 
correspondentes. 

 

Fórmulas de lançamento Descrição 

1. Lançamento de 1ª fórmula                                 
2. Lançamento de 2ª fórmula                        
3. Lançamento de 3ª fórmula                     
4. Lançamento de 4ª fórmula                                 

(  ) Lançamento 
com 1 débito e mais 
de 1 crédito 

(  ) Lançamento 
com mais de 1 
débito e 1 crédito 

(  ) Lançamento 
com mais de 1 
débito e mais de 1 
crédito 

(  ) Lançamento 
com 1 débito e 1 
crédito 

 

A sequência correta dessa associação é: 

 

(A) 4-2-1-3 

(B) 2-1-4-3 

(C) 1-3-1-4 

(D) 2-3-4-1 

(E) 1-2-4-3 
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Questão 29 

Para que todos os registros sejam feitos de forma 
organizada e de acordo com as normas técnicas, a 
escrituração nos livros contábeis deve ser feita por um 
profissional habilitado da contabilidade. Não são 
permitidas rasuras, espaços em branco, lançamentos 
incorretos e emendas, mas como este é um processo 
manual, podem ocorrer erros durante o processo de 
escrituração. 

 

Complete as lacunas do texto a seguir considerando os 
métodos de correção para erros de escrituração. 

 

Quando um mesmo lançamento contábil é feito duas 
vezes, é necessário que seja feita uma correção mediante 
____________, para que o lançamento seja anulado. Um 
erro que também é comum no processo de escrituração é 
o lançamento de valor menor do que o correto, nesse 
caso, é necessário que seja feito um(a) ____________ para 
correção. Porém, quando é observado um erro antes do 
encerramento do lançamento, o método mais adequado 
para correção é ____________. 

 

(A) Estorno / Ressalva / Lançamento complementar 

(B) Ressalva / Lançamento complementar / Estorno 

(C) Estorno / Lançamento complementar / Ressalva 

(D) Lançamento complementar / Estorno / Ressalva 

(E) Lançamento complementar / Ressalva / Estorno 

 

Questão 30 

Assinale a alternativa INCORRETA acerca do patrimônio e 
seus componentes. 

 

(A) Um patrimônio é caracterizado por um conjunto de 
bens, direitos e obrigações, e podem ser tanto de 
pessoa física quanto jurídica. 

(B) O ativo corresponde à aplicação de recursos de uma 
organização, e está diretamente relacionado ao seu 
patrimônio bruto. 

(C) O passivo está diretamente relacionado às obrigações e 
dívidas que a organização possui com terceiros. 

(D) O patrimônio líquido é o valor residual dos ativos da 
organização após a dedução dos passivos. 

(E) O ativo pode ser classificado em misto e total. 

 

Questão 31 

Sobre a estrutura do Balanço Patrimonial, identifique nas 
afirmações a seguir o que é verdadeiro (V) ou falso (F). 

 

( ) O estoque é um exemplo de ativo não circulante. 

( ) As contas a receber são classificadas como ativo 
circulante. 

( ) Um financiamento de longo prazo é caracterizado como 
passivo não circulante. 

 

De acordo com as afirmações, a sequência correta é: 

 

(A) V, V, V. 

(B) F, V, V. 

(C) F, F, V. 

(D) V, F, V. 

(E) V, V, F. 

 

Questão 32 

Sobre a classificação dos componentes apresentados no 
Balanço Patrimonial, assinale a opção que NÃO compõe o 
Patrimônio Líquido. 

 

(A) Capital social 

(B) Reservas de capital 

(C) Reservas de lucro 

(D) Lucros acumulados 

(E) Obrigações fiscais 

 

Questão 33 

De acordo com os conceitos do Balancete de Verificação, 
assinale a alternativa correta. 

 

(A) Sua apresentação é feita utilizando de 3 a 9 colunas 

(B) É um relatório contábil obrigatório 

(C) Precisa ser apresentado diariamente 

(D) As contas são extraídas através do livro Razão 

(E) Nenhuma das alternativas anteriores 
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Questão 34 

São considerados fatos contábeis aqueles que geram 
alteração no patrimônio da entidade. Eles podem ser 
divididos em Permutativo, Modificativo e Misto, cujas 
definições são: 

 

(A) Permutativo: o valor do patrimônio é alterado; 
Modificativo: não há alteração na situação líquida do 
patrimônio, apenas qualitativa; Misto: há alteração 
qualitativa e quantitativa do patrimônio. 

(B) Permutativo: há alteração qualitativa e quantitativa do 
patrimônio; Modificativo: o valor do patrimônio é 
alterado; Misto: não há alteração na situação líquida do 
patrimônio, apenas qualitativa. 

(C) Permutativo: o valor do patrimônio é alterado; 
Modificativo: há alteração qualitativa e quantitativa do 
patrimônio; Misto: não há alteração na situação líquida 
do patrimônio, apenas qualitativa. 

(D) Permutativo: não há alteração na situação líquida do 
patrimônio, apenas qualitativa; Modificativo: o valor do 
patrimônio é alterado; Misto: há alteração qualitativa e 
quantitativa do patrimônio. 

(E) Permutativo: não há alteração na situação líquida do 
patrimônio, apenas qualitativa; Modificativo: há 
alteração qualitativa e quantitativa do patrimônio; 
Misto: o valor do patrimônio é alterado. 

 

Questão 35 

Analise o texto a seguir: 

 

“É um registro obrigatório de acordo com o artigo 1179 do 
código civil, em que são registrados os fatos contábeis e 
movimentos financeiros de uma entidade em livros 
próprios. A obrigatoriedade se aplica a todos os formatos 
de empresa, com exceção do MEI.” 

 

Assinale a alternativa que indica o registro contábil 
descrito no texto acima. 

 

(A) Balancete de verificação 

(B) Balanço patrimonial 

(C) Escrituração contábil 

(D) Livro razão 

(E) Livro caixa 

 

Questão 36 

Sobre as provisões, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) São passivos de valor incerto 

(B) São regulamentadas pelo CPC 25 

(C) São eventos que podem reduzir o passivo ou aumentar 
o ativo 

(D) Quando uma perda é definida, ela passa a não ser mais 
considerada uma provisão 

(E) Não possuem data fixada para pagamento 

 

Questão 37 

As contas podem ser classificadas em Patrimoniais e de 
Resultado. Sobre esse tema e suas características, 
associe as colunas abaixo. 

 

 

 

 

 

 

1. Contas Patrimoniais 

2. Contas de 
Resultado 

(    ) São divididas em 
ativas e passivas. 

(    ) São divididas em 
contas de receitas e 
de despesas. 

( ) Podem ser 
contabilizadas 
através do regime de 
competência ou 
regime de caixa. 

 

A sequência correta dessa associação é: 

 

(A) 1, 2, 2. 

(B) 1, 2, 1. 

(C) 1, 1, 2. 

(D) 2, 1, 1. 

(E) 2, 1, 2. 

 

Questão 38 

Assinale a alternativa que contém um item que não 
compõe o Balanço Patrimonial. 

 

(A) Ativo circulante 

(B) Passivo misto 

(C) Patrimônio líquido 

(D) Ativo não circulante 

(E) Passivo circulante 
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Questão 39 

Durante o processo de escrituração dos fatos contábeis de 
uma organização, é necessário que os princípios da 
contabilidade sejam seguidos. Por isso, são recomendadas 
algumas formalidades nesse registro. 

 

São exemplos de formalidades do processo de escrituração 
contábil, EXCETO: 

 

(A) utilização obrigatória no idioma nacional (Português-
BR). 

(B) utilização obrigatória da moeda corrente do país (BRL). 

(C) registro em ordem cronológica de dia, mês e ano. 

(D) não deve conter rasuras. 

(E) não deve conter ressalvas. 

 

Questão 40 

Os documentos contábeis são muito importantes para 
comprovação dos fatos lançados na escrituração de uma 
entidade. 

 

Assinale a alternativa que apresenta um documento que 
NÃO é usado para esse fim. 

 

(A) Folha de pagamento de funcionários 

(B) Documentos fiscais 

(C) Documento de identificação da empresa sem fins 
monetários 

(D) Extratos bancários 

(E) Comprovantes de pagamento 

 

Questão 41 

De acordo com os conceitos do método de equivalência 
patrimonial, assinale a alternativa CORRETA. 

 

(A) Consiste na atualização dos valores de investimentos 
realizados exclusivamente em sociedades coligadas 

(B) É previsto pelo CPC 18 

(C) Garante que os dividendos distribuídos aumentem o 
valor do investimento 

(D) É uma etapa do balancete de verificação 

(E) Consiste na atualização dos valores de investimentos 
realizados exclusivamente em sociedades controladas 

 

Questão 42 

Sobre o conceito e classificações das contas no contexto 
contábil, identifique nas afirmações a seguir o que é 
verdadeiro (V) ou falso (F). 

 

( ) “Conta” é a nomenclatura técnica utilizada para os 
elementos patrimoniais. 

( ) São registradas no livro Razão. 

( ) Podem ser categorizadas em Ativo, Ativo comum e 
Passivo Misto. 

 

De acordo com as afirmações, a sequência correta é: 

 

(A) V, V, F. 

(B) V, V, V. 

(C) F, F, F. 

(D) V, F, V. 

(E) F, V, V. 

 

Questão 43 

Assinale a alternativa INCORRETA acerca das Teorias das 
Contas. 

 

(A) Entre as existentes, destaca-se a Teoria personalista, a 
Teoria materialista e a Teoria patrimonialista 

(B) Na teoria personalista a classificação das contas é feita 
de acordo com a origem da relação jurídica entre as 
pessoas e o titular do patrimônio 

(C) Na teoria personalista há apenas dois tipos de pessoas: 
proprietários e agentes consignatários 

(D) Na teoria materialista as contas se dividem em 
Integrais (ou Elementares) e Diferenciais (ou Derivadas) 

(E) Na teoria patrimonialista as contas se dividem em 
Patrimoniais e Contas de Resultado 
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Questão 44 

A empresa Maria Modas adquiriu uma moto à vista para 
fazer as entregas das vendas que realiza através de suas 
redes sociais. 

 

Assinale a alternativa que descreve adequadamente de 
qual forma deverá ser feito o registro contábil. 

 

(A) Deve ser registrado um crédito na conta que 
representa a aplicação de recursos e um débito na 
conta que representa a origem dos recursos 

(B) Deve ser registrado um débito na conta que representa 
a aplicação de recursos e um crédito na conta que 
representa a origem dos recursos 

(C) Deve ser registrado um crédito na conta que apresenta 
a aplicação de recursos e não há alteração na conta que 
representa a origem dos recursos 

(D) Não há alteração na conta que representa a aplicação 
de recursos e deve ser registrado um crédito na conta 
que representa a origem dos recursos 

(E) Não há alteração em nenhuma das contas 

 

Questão 45 

Levando em consideração os conceitos do Plano de Contas, 
assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) É uma forma de organizar as receitas e despesas de 
uma Organização 

(B) Deve ser personalizado para cada empresa 

(C) Deve ser compatível com a Lei 6.404/76 ("Lei das S/A”) 

(D) Pode substituir a escrituração contábil 

(E) Consiste no registro de todas as contas da empresa 

 

Questão 46 

São exemplos de ativo circulante, EXCETO: 

 

(A) estoque. 

(B) valores em caixa. 

(C) contas a receber. 

(D) mercadorias. 

(E) veículos. 

 

Questão 47 

Acerca do Lançamento Retificativo para correção de erros 
de escrituração, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Deve ser utilizado quando há um lançamento de valor 
superior ao que deveria ter sido feito 

(B) Deve ser utilizado quando há duplicidade no 
lançamento 

(C) Deve ser utilizado quando há um lançamento de valor 
inferior ao que deveria ter sido feito 

(D) Deve ser utilizado quando há rasuras na escrituração 
contábil 

(E) Deve ser utilizado quando há ressalvas na escrituração 
contábil 

 

Questão 48 

É um documento contábil que apresenta os resultados 
(operacionais ou não) do negócio, expondo de forma clara 
todas as operações feitas por uma Organização para 
mostrar se houve lucro ou prejuízo no período. Deve ser 
elaborado anualmente para fins legais, mas pode ser 
apresentado com periodicidade menor para fins de 
acompanhamento administrativo e fiscal. 

 

A afirmação acima está relacionada ao(à): 

 

(A) balanço patrimonial. 

(B) demonstração do resultado do exercício (DRE). 

(C) balancete de verificação. 

(D) provisão. 

(E) extrato bancário. 

 

Questão 49 

Os impostos a recuperar são classificados como: 

 

(A) ativo não circulante. 

(B) passivo não circulante. 

(C) ativo circulante. 

(D) passivo circulante. 

(E) patrimônio líquido. 
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Questão 50 

Em relação à provisão de férias, assinale a alternativa 
correta. 

 

(A) Não é possível fazer o provisionamento das férias, pois 
o valor que será gasto pela empresa já é definido. 

(B) Não é possível fazer o provisionamento das férias, pois 
uma empresa pode possuir vários funcionários. 

(C) É possível fazer o provisionamento das férias, pois, no 
momento em que é feita a contabilização, o valor exato 
ainda é desconhecido, uma vez que fatores como 
reajuste salarial podem gerar variação nesse cálculo. 

(D) É possível fazer o provisionamento das férias, pois, no 
momento em que o valor é contabilizado, não são 
permitidas eventuais alterações. 

(E) É possível fazer o provisionamento das férias caso o 
colaborador possua mais de 24 meses na empresa. 

 

Questão 51 

Acerca dos atos administrativos, marque a alternativa 
correta. 

 

(A) Tratam-se de evidências unilaterais da administração 
pública atreladas aos interesses públicos.  

(B) Não há nenhuma possibilidade da participação de 
particulares no que diz respeito aos atos 
administrativos públicos. 

(C) Os particulares, quando exercem atribuições políticas, 
possuem os mesmos direitos e deveres das 
administrações públicas.  

(D) Atos administrativos se assemelham com os atos 
políticos. 

(E) Os atos administrativos são unicamente manifestações 
de relações privadas no direito público. 

 

Questão 52 

As sociedades de economia mista municipal são 
autorizadas por lei desde que, dentre outras 
obrigatoriedades, o direito ao voto pertença em sua 
maioria aos municípios. 

 

Nesta linha de raciocínio, marque a assertiva INCORRETA. 

 

(A) As sociedades de economia mista possuem sócios 
privados  

(B) As sociedades de economia mista sujeitam-se ao 
regime jurídico próprio das empresas privadas 

(C) As sociedades de economia mista possuem 
personalidade jurídica de direito privado 

(D) As sociedades de economia mista são unicamente 
empresas públicas 

(E) As sociedades de economia mista fazem parte da 
administração pública indireta 

 

Questão 53 

O poder público pode criar pessoa jurídica para exercer 
uma atividade específica. Faz (fazem) parte da 
administração direta do município: 

 

(A) Secretaria de Educação.  

(B) Fundações públicas. 

(C) Procurador do município. 

(D) Secretaria de Turismo. 

(E) Câmara dos Vereadores. 

 

Questão 54 

A Lei nº 14.133 de 2021 estabelece normas gerais de 
licitação e contratação para as Administrações Públicas 
diretas, autárquicas e fundacionais da União, dos Estados, 
do Distrito Federal e dos Municípios. A mencionada lei 
considera uma entidade como sendo: 

 

(A) um órgão por meio do qual a Administração Pública 
atua.  

(B) uma unidade de atuação dotada de personalidade 
jurídica. 

(C) um agente público dotado de poder de decisão.  

(D) uma pessoa jurídica integrante da Administração 
Pública responsável pela contratação.  

(E) uma unidade de atuação integrante da estrutura da 
Administração Pública. 

 

Questão 55 

Considerando a Lei nº 14.133 de 2021 (Lei de Licitações e 
Contratos Administrativos), é incorreto afirmar que: 

 

(A) nos procedimentos realizados por meio eletrônico, a 
Administração poderá determinar, como condição de 
validade e eficácia, que os licitantes pratiquem seus 
atos em formato eletrônico.  

(B) o licitante vencedor é obrigado a promover, antes da 
celebração do contrato, a constituição e o registro do 
consórcio, nos termos do compromisso referido 
descrito na Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021. 

(C) o edital deverá estabelecer para o consórcio acréscimo 
de 10% (dez por cento) a 30% (trinta por cento) sobre o 
valor exigido de licitante individual para a habilitação 
econômico-financeira, salvo justificação.  

(D) desde que haja justificativa técnica aprovada pela 
autoridade competente, o edital de licitação poderá 
estabelecer limite máximo para o número de empresas 
consorciadas.  

(E) as licitações serão realizadas preferencialmente sob a 
forma eletrônica, admitida a utilização da forma 
presencial, desde que motivada, devendo a sessão 
pública ser registrada e gravada em áudio e vídeo, não 
sendo obrigatória a ata correspondente. 
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Questão 56 

Os contratos administrativos são evidenciados pelas 
relações jurídicas entre pessoas físicas e jurídicas, no seu 
âmbito público ou privado, manifestando a vontade das 
partes. Concernente a esse tema e suas características, 
associe as colunas abaixo. 

 

CARACTERÍSTICAS  
DOS CONTRATOS 

ADMINISTRATIVOS 

DEFINIÇÃO 

1. Finalidade pública (   ) vontade da 
administração e do 
particular. 

(    ) obrigações 
recíprocas. 

( ) de acordo com o 
interesse público. 

( ) equidade quanto às 
prestações. 

 

 

2. Bilateralidade 

3. Comutatividade 

4. Caráter 
sinalagmático 

 

A sequência correta dessa associação é: 

 

(A) 2 - 3 - 4 - 1. 

(B) 1 - 4 - 3 - 2. 

(C) 1 - 3 - 2 - 4. 

(D) 2 - 4 - 1 - 3. 

(E) 3 - 1 - 2 - 4. 

 

Questão 57 

São diversas as causas para rescisão de um contrato 
administrativo, que aponta, mediante um fato 
superveniente, o fim das obrigações contratuais entre 
contratante e contratado. No que se refere às possíveis 
causas de rescisão unilateral pela administração, analise as 
assertivas abaixo. 

 

I) Segundo a Lei nº 14.133 de 2021, o atraso injustificado 
no início da obra não é considerado uma causa para 
rescisão contratual, pois fere o direito de livre comércio 
previsto na Constituição Federal de 1988.  

II) Mesmo se não admitidas no edital e em contrato, a 
subcontratação parcial é permitida às contratadas, 
segundo o princípio do equilíbrio financeiro entre as 
partes. 

III) Em caso de dissolução da sociedade ou do falecimento 
do contratado, os herdeiros legais podem prosseguir com 
os contratos pré-estabelecidos junto à administração 
pública.  

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA. 

 

(A) As afirmativas I e II estão corretas. 

(B) As afirmativas I e III estão corretas. 

(C) As afirmativas I, II e III estão incorretas. 

(D) As afirmativas II e III estão incorretas. 

(E) As afirmativas I e III estão corretas. 

 

Questão 58 

Os servidores públicos são empregados de uma 
administração pública e remunerados pelas arrecadações 
obtidas com pagamentos de impostos. Dentre direitos e 
deveres dos servidores públicos, marque a alternativa 
INCORRETA. 

 

(A) Os servidores públicos devem zelar pelo material de 
trabalho e patrimônio público 

(B) É necessário possuir nacionalidade brasileira para ser 
investido em cargo público 

(C) A observância das normas legais são de obrigação da 
chefia imediata de cada setor, não competindo aos 
demais servidores 

(D) O direito à ampla defesa em caso de processo 
administrativo é um dos direitos assegurados ao 
servidor público 

(E) A vacância do cargo público decorrerá de readaptação 
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Questão 59 

Com relação aos consórcios administrativos, analise as 
assertivas abaixo e marque V (verdadeiro) ou F (falso).  

 

( ) É necessário o acordo de vontades entre pelo menos 
duas pessoas jurídicas públicas ou público/privadas para a 
formalização de um consórcio administrativo. 

( ) O consórcio administrativo nunca adquire personalidade 
jurídica. 

( ) Por movimentarem dinheiro público, as contratações de 
pessoal nos consórcios administrativos dependem de 
concurso público. 

 

(A) F - F - F. 

(B) V - F - F. 

(C) V - F - V. 

(D) F - V - V. 

(E) V - V - V. 

 

Questão 60 

É CORRETO afirmar que as concessões públicas: 

 

(A) não podem ser realizadas pelos municípios, apenas 
pela União e Estados. 

(B) sujeitar-se-ão à fiscalização pelo poder concedente 
responsável pela delegação, com a cooperação dos 
usuários. 

(C) podem ser formalizadas mediante acordo verbal.  

(D) não podem conter mecanismos de revisão de tarifas 
em seus contratos.  

(E) possuem o prazo máximo de 10 anos de duração, 
podendo ser renovado por mais 10 anos, mediante 
acordo entre as partes e prevendo o equilíbrio 
econômico-financeiro. 

 

Questão 61 

Acerca das prestações diretas e indiretas de serviços 
públicos, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) A prestação direta de serviço público não está atrelada 
à atuação pelos particulares. 

(B) A prestação indireta de serviço público está atrelada à 
atuação pelos particulares, mediante delegação. 

(C) A prestação indireta de serviço público está atrelada à 
atuação pelos particulares e, quando na modalidade de 
concessão, devem ser precedidas obrigatoriamente de 
licitação. 

(D) A prestação direta de serviço público é a efetuada pela 
própria administração pública. 

(E) As prestações diretas e indiretas são idênticas quando 
licitadas pelo poder público. 

 

Questão 62 

Os bens públicos, diferentemente dos bens particulares, 
são os bens do domínio nacional pertencentes às pessoas 
jurídicas de direito público interno. Nesse sentido, é 
correto afirmar que são bens públicos: 

 

(A) os de uso comum do povo, tais como rios, mares, 
estradas e ruas. 

(B) os de uso especial, tais como praças, edifícios ou 
terrenos destinados a serviço ou estabelecimento da 
administração federal, estadual, territorial ou 
municipal, inclusive os de suas autarquias. 

(C) os dominicais, que constituem o patrimônio das 
pessoas jurídicas de direito privado, como objeto de 
direito pessoal, ou real, de cada uma dessas entidades. 

(D) os de uso comum do povo, tais como prédios públicos. 

(E) os dominicais, que constituem o patrimônio das 
pessoas jurídicas de direito público, como edifícios 
destinados a serviço da administração federal, 
estadual, territorial ou municipal. 

 

Questão 63 

Sobre domínio público, marque a alternativa INCORRETA. 

 

(A) Apesar dos bens públicos não serem onerados e 
penhorados, por lei, podem ser usucapidos quando 
destinados ao bem comum 

(B) Os bens públicos não podem ser objeto de direitos 
reais de garantia 

(C) Os bens públicos não podem ser alienados, exceto 
quando preenchidas algumas condições 

(D) Os bens públicos não podem ser usucapidos 

(E) A desapropriação é uma das formas de aquisição de 
bens para patrimônio público 

 

Questão 64 

Quanto à titularidade, os bens públicos podem ser 
classificados como: 

 

(A) federais, distritais, municipais e dominicais. 

(B) federais, estaduais, distritais e municipais. 

(C) federais, estaduais, dominicais e municipais. 

(D) estaduais, distritais, dominicais e municipais. 

(E) estaduais, municipais, distritais e dominicais. 
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Questão 65 

As águas públicas são compostas por mares, rios e lagos 
sob domínio público, podendo ser de uso comum e 
dominicais. Analisando esta afirmativa, assinale a 
alternativa correta. 

 

(A) Águas públicas de uso comum não são de domínio 
público 

(B) Águas públicas dominicais são de domínio público 

(C) Mares territoriais e lagos navegáveis são exemplos de 
águas públicas dominicais 

(D) Mares territoriais são exemplos de águas públicas de 
uso comum, contudo,  lagos navegáveis são exemplos 
de águas públicas dominicais 

(E) Mares territoriais e lagos navegáveis são exemplos de 
águas públicas de uso comum 

 

Questão 66 

Preencha as lacunas do texto a seguir e marque a 
alternativa correta. 

 

A teoria da culpa ______________ nada mais é que o 
dever do ______________ de indenizar o dano sofrido 
pelo ______________, havendo falha na ______________ 
de determinado serviço ______________. 

 

(A) Objetiva - Particular - Estado - Demanda - Licitado. 

(B) Objetiva - Estado - Município - Prestação - Licitado. 

(C) Objetiva - Estado - Particular - Prestação - Licitado. 

(D) Administrativa - Estado - Particular - Prestação - 
Público. 

(E) Administrativa - Particular - Estado - Demanda - 
Público. 

 

Questão 67 

Aponte a única alternativa abaixo que não corresponde a 
nenhuma das classificações das formas de controle da 
administração pública. 

 

(A) Quanto à amplitude 

(B) Conforme a origem 

(C) Quanto ao aspecto controlado 

(D) Controle concentrado 

(E) Conforme o momento de exercício 

 

Questão 68 

Com relação aos controles internos e externos da 
administração pública, assinale V (verdadeiro) ou F (falso) 
e marque a alternativa correta.  

 

( ) O controle interno é aquele exercido dentro de um 
mesmo poder e sem hierarquia com o órgão controlado. 

( ) O controle externo é aquele exercido por um Poder 
sobre os atos administrativos praticados por outro Poder.  

( ) Ambos os controles, tanto internos quanto externos, 
estão inseridos nas classificações das formas de controle 
quanto à origem. 

 

(A) F - V - F. 

(B) V - F - V. 

(C) V - V - F. 

(D) V - V - V. 

(E) F - V - V. 

 

Questão 69 

Não há como se falar em procedimento administrativo 
sem mencionar o processo de licitação, pois são 
diretamente integrados aos atos da administração. 

 

A respeito dos princípios da licitação, relacione as colunas 
abaixo. 

 

 

PRINCÍPIOS DA LICITAÇÃO DEFINIÇÃO 

1. Princípio da 
igualdade 

( ) possibilidade de 
fiscalização do ato 
licitatório. 

( ) objeto da licitação 
apenas ao vencedor. 

( ) escolha da melhor 
proposta. 

( ) o julgamento das 
propostas de acordo 
com o edital. 

2. Princípio da 
publicidade 

3. Princípio do 
julgamento objetivo 

4. Princípio da 
adjudicação compulsória 

 

A sequência correta dessa associação é: 

 

(A) 2 - 4 - 1 - 3. 

(B) 2 - 3 - 1 - 4. 

(C) 3 - 2 - 4 - 1. 

(D) 3 - 2 - 1 - 4. 

(E) 1 - 4 - 2 – 3. 
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Questão 70 

Quanto à administração pública, é necessária a fiscalização 
constante das atividades dos entes, tendo em vista os 
objetivos organizacionais, sempre nos limites definidos em 
lei. 

 

A afirmação acima está relacionada ao(à): 

 

(A) autotutela. 

(B) hierarquia. 

(C) controle ou tutela. 

(D) especialidade. 

(E) presunção de legitimidade ou de veracidade. 

 

Questão 71 

Segundo o artigo 9º do Código Tributário Nacional, “É 
vedado à União, aos Estados, ao Distrito Federal e aos 
Municípios”, EXCETO: 

 

(A) diminuir tributos sem que a lei o estabeleça. 

(B) cobrar imposto sobre o patrimônio e a renda com base 
em lei posterior à data inicial do exercício financeiro a 
que corresponda. 

(C) estabelecer limitações ao tráfego, no território 
nacional, de pessoas ou mercadorias, por meio de 
tributos interestaduais ou intermunicipais. 

(D) cobrar imposto sobre templos de qualquer culto. 

(E) cobrar imposto sobre o patrimônio, a renda ou os 
serviços uns dos outros. 

 

Questão 72 

Analise as afirmativas abaixo, marque V (verdadeiro) ou F 
(falso) e assinale a alternativa correta.  

 

( ) Imposto é o tributo cuja obrigação tem por fato gerador 
uma situação independente de qualquer atividade estatal 
específica, relativa ao contribuinte. 

( ) O imposto, de competência da União, sobre a 
importação de produtos estrangeiros tem como fato 
gerador a entrada destes no território estadual. 

( ) O imposto, de competência da União, sobre a 
propriedade territorial urbana tem como fato gerador a 
propriedade, o domínio útil ou a posse de imóvel por 
natureza, como definido na lei civil, localizado fora da zona 
rural do Município. 

 

(A) F - F - V. 

(B) F - V - V. 

(C) V - F - F. 

(D) F - F - F. 

(E) V - F - V. 

 

Questão 73 

A base de cálculo do imposto sobre exportação é: 

 

(A) o custo de importação para sua fabricação. 

(B) a tabela tarifária nacional vigente. 

(C) o custo de produção do produto. 

(D) quando a alíquota for ad valorem, o preço dobrado do 
produto. 

(E) quando a alíquota for específica, a unidade de medida 
adotada pela lei tributária. 

 

Questão 74 

O bom uso das finanças deve ser uma premissa de toda 
administração pública, pois, além da responsabilidade com 
os contribuintes, há a necessidade de constante 
investimento, para que a máquina pública abranja a 
coletividade com qualidade. 

 

Acerca da Lei Complementar Federal nº de 2000, que 
estabelece as normas de finanças públicas voltadas para a 
responsabilidade na gestão fiscal e dá outras providências, 
assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) A responsabilidade na gestão fiscal pressupõe a ação 
planejada e transparente, em que se previnem riscos e 
corrigem desvios capazes de afetar o equilíbrio das 
contas públicas, mediante o cumprimento de metas de 
resultados entre receitas e despesas e a obediência a 
limites e condições no que tange a renúncia de receita, 
geração de despesas com pessoal, da seguridade social 
e outras, dívidas consolidada e mobiliária, operações 
de crédito, inclusive por antecipação de receita, 
concessão de garantia e inscrição em Restos a Pagar. 

(B) A receita corrente líquida será apurada somando-se as 
receitas arrecadadas no mês em referência e nos onze 
anteriores, excluídas as duplicidades. 

(C) Integrará o projeto de lei de diretrizes orçamentárias 
Anexo de Metas Fiscais, em que serão estabelecidas 
metas anuais, em valores correntes e constantes, 
relativas a receitas, despesas, resultados nominal e 
primário e montante da dívida pública, para o exercício 
a que se referirem e para os dois seguintes. 

(D) Os recursos legalmente vinculados a finalidade 
específica não serão utilizados para atender ao objeto 
de sua vinculação, ainda que em exercício diverso 
daquele em que ocorrer o ingresso. 

(E) A renúncia compreende anistia, remissão, subsídio, 
crédito presumido, concessão de isenção em caráter 
não geral, alteração de alíquota ou modificação de base 
de cálculo que implique redução discriminada de 
tributos ou contribuições, e outros benefícios que 
correspondam a tratamento diferenciado. 
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Questão 75 

Pelo Sistema Tributário Nacional, “a despesa total com 
pessoal, em cada período de apuração e em cada ente da 
Federação, não poderá exceder os percentuais da receita 
corrente líquida, a seguir discriminados”: 

 

I) União: 40% (quarenta por cento). 

II) Estados: 50% (cinquenta por cento). 

III) Municípios: 70% (setenta por cento). 

 

É correto inferir que: 

 

(A) estão corretas as alíquotas informadas nos itens I e III. 

(B) estão corretas as alíquotas informadas nos itens I e II. 

(C) estão corretas as alíquotas informadas nos itens II e III. 

(D) todas as três alíquotas informadas estão corretas. 

(E) todas as três alíquotas informadas estão incorretas. 

 

Questão 76 

A Previdência Social, organizada sob a forma do Regime 
Geral de Previdência Social, possui caráter: 

 

(A) não contributivo e de filiação facultativa. 

(B) irrestrito, sendo um direito de todos e um dever do 
Estado.  

(C) não contributivo e de filiação obrigatória. 

(D) contributivo e de filiação obrigatória. 

(E) não contributivo, sendo prestada a quem dela 
necessitar. 

 

Questão 77 

A Previdência Social rege-se pelos seguintes princípios e 
objetivos, EXCETO: 

 

(A) universalidade de participação nos planos 
previdenciários. 

(B) uniformidade e equivalência dos benefícios e serviços 
às populações urbanas e rurais. 

(C) seletividade e distributividade na prestação dos 
benefícios. 

(D) cálculo dos benefícios considerando-se os salários-de-
contribuição corrigidos monetariamente. 

(E) caráter centralizado da gestão administrativa. 

 

Questão 78 

Analise as afirmativas concernentes aos princípios básicos 
da Previdência Social. 

 

I – A irredutibilidade do valor dos benefícios é um princípio 
básico da Previdência Social previsto na Lei nº 8.213 de 
1991.  

 

PORQUE 

 

II - O benefício previdenciário deve suprir os mínimos 
necessários à sobrevivência com dignidade, preservando-
lhes o poder aquisitivo. 

 

Sobre as afirmativas, é correto afirmar que: 

 

(A) a primeira é uma afirmativa falsa; e a segunda, 
verdadeira. 

(B) a primeira é uma afirmativa verdadeira; e a segunda, 
falsa. 

(C) as duas são verdadeiras, mas não estabelecem relação 
entre si. 

(D) as duas são verdadeiras, e a segunda é uma justificativa 
correta da primeira. 

(E) as duas são afirmativas falsas. 

 

Questão 79 

Acerca do Plano de Benefícios da Previdência Social 
previsto na Lei nº 8.213 de 1991, informe se é verdadeiro 
(V) ou falso (F) o que se afirma. 

 

( ) O Plano de Benefícios da Previdência Social contém as 
normas que regulam a relação jurídica entre a previdência 
social e os segurados e dependentes. 

( ) Tanto o Regime Geral de Previdência Social e o Regime 
Facultativo Complementar de Previdência Social são 
objetos do Plano de Benefícios da Previdência Social 
previsto na Lei nº 8.213 de 1991. 

( ) O Plano de Benefícios da Previdência Social tem como 
cobertura as seguintes contingências: incapacidade, 
desemprego involuntário, idade avançada, tempo de 
serviço, encargos familiares e prisão ou morte daqueles de 
quem dependiam economicamente. 

 

De acordo com as afirmações, a sequência correta é: 

 

(A) F, V, F. 

(B) F, F, V. 

(C) V, V, V. 

(D) V, F, V. 

(E) V, V, F. 
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Questão 80 

Os segurados da Previdência Social, de acordo com a Lei 
nº 8.213 de 1991, classificam-se como segurados 
obrigatórios e facultativos. Associe as colunas 
relacionando a forma de classificação acima com as 
espécies de segurados. 

 

 

CLASSIFICAÇÃO DE 
SEGURADOS 

ESPÉCIES 

1. Obrigatórios 

2. Facultativos 

( ) ministro de confissão 
religiosa 

(  )  quem presta serviço a 
uma empresa, em caráter 
eventual, sem relação de 
emprego 

(    ) pescador artesanal que 
faz da pesca profissão 
habitual ou principal meio 
de vida 

(    ) estagiário 

(    ) empregado doméstico 
 

 

(A) 1 - 1 - 1 - 2 - 1 

(B) 2 - 2 - 2 - 1 - 1 

(C) 1 - 1 - 1 - 2 - 2 

(D) 2 - 2 - 1 - 2 - 1 

(E) 1 - 2 - 1 - 2 - 1 

 

Questão 81 

O período de graça é o prazo estabelecido na Lei nº 8.213 
de 1991 em que o segurado conserva todos os seus 
direitos perante a Previdência Social. Com relação a esse 
período, é INCORRETO afirmar que: 

 

(A) mantém a qualidade de segurado, independentemente 
de contribuições, sem limite de prazo, quem está em 
gozo de benefício, exceto do auxílio-acidente. 

(B) mantém a qualidade de segurado, independentemente 
de contribuições, até 6 (seis) meses após a cessação 
das contribuições, o segurado facultativo. 

(C) mantém a qualidade de segurado, independentemente 
de contribuições, até 12 (doze) meses após o 
livramento, o segurado retido ou recluso. 

(D) mantém a qualidade de segurado, independentemente 
de contribuições, até 6 (seis) meses após a cessação 
das contribuições, o segurado que deixar de exercer 
atividade remunerada abrangida pela Previdência 
Social. 

(E) na hipótese do segurado que deixar de exercer 
atividade remunerada abrangida pela Previdência 
Social em razão de desemprego, ele será acrescido de 
12 (doze) meses. 

 

Questão 82 

São beneficiários do Regime Geral de Previdência Social, 
na condição de dependentes do segurado: 

 

(A) o cônjuge e o filho não emancipado, de qualquer 
condição, menor de 24 (vinte e quatro) anos ou 
inválido ou que tenha deficiência intelectual ou mental 
ou deficiência grave. 

(B) os pais, desde que comprovada dependência 
econômica. 

(C) o irmão não emancipado, menor de 24 (vinte e quatro) 
anos ou inválido ou que tenha deficiência intelectual ou 
mental ou deficiência grave, independente da 
comprovação de dependência econômica. 

(D) a companheira e o companheiro, desde que 
comprovada união estável por meio de sentença 
judicial transitada em julgado. 

(E) os tios e tias, desde que comprovada dependência 
econômica. 
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Questão 83 

Para efeitos da Lei nº 8.213 de 1991, NÃO é considerado 
acidente ou doença do trabalho: 

 

(A) o acidente sofrido pelo segurado no local e no horário 
do trabalho, em consequência de ato de agressão 
praticado por terceiro. 

(B) a doença endêmica adquirida por segurado habitante 
de região em que ela se desenvolve, ainda que 
resultante de exposição ou contato direto determinado 
pela natureza do trabalho. 

(C) o acidente que não tenha o trabalho como sua causa 
única. 

(D) o acidente sofrido pelo segurado no percurso da sua 
residência para o local de trabalho, em veículo próprio. 

(E) a doença degenerativa e inerente ao grupo etário. 

 

Questão 84 

O valor dos benefícios previdenciários previstos na Lei nº 
8.213 de 1991 será reajustado todo ano, na mesma data 
do reajuste do salário mínimo, com base em qual índice? 

 

(A) Índice Nacional de Preços ao Consumidor - INPC 

(B) Índice Geral de Preços do Mercado - IGP-M 

(C) Taxa Referencial - TR 

(D) Sistema Especial de Liquidação e de Custódia - Selic 

(E) Certificado de Depósito Interbancário - CDI 

 

Questão 85 

Acerca do benefício da aposentadoria por invalidez 
constante na Lei nº 8.213 de 1991, é correto inferir que: 

 

(A) a doença ou lesão de que o segurado já era portador ao 
filiar-se ao Regime Geral de Previdência Social não lhe 
conferirá direito à aposentadoria por invalidez, 
inclusive quando a incapacidade sobrevier por motivo 
de progressão ou agravamento dessa doença ou lesão. 

(B) a aposentadoria por invalidez, exceto a decorrente de 
acidente do trabalho, consistirá numa renda mensal 
correspondente a 80% (oitenta por cento) do salário-
de-benefício. 

(C) o valor da aposentadoria por invalidez do segurado que 
necessitar da assistência permanente de outra pessoa 
será acrescido de 25% (vinte e cinco por cento), exceto 
se o valor da aposentadoria já atingir o limite máximo 
legal. 

(D) o segurado aposentado por invalidez com HIV/aids será 
dispensado da convocação para avaliação periódica das 
condições que ensejaram o afastamento ou a 
aposentadoria. 

(E) é pressuposto de concessão de aposentadoria por 
invalidez, a concessão anterior de auxílio-doença por 
no mínimo 24 (vinte e quatro) meses. 

 

Questão 86 

A aposentadoria por idade prevista no Regime Geral de 
Previdência Social será devida ao trabalhador rural, na 
condição de segurado especial da previdência, que cumprir 
a carência mínima de 180 meses e completar no mínimo: 

 

(A) 60 anos de idade, se homem, e 55 anos de idade, se 
mulher.  

(B) 65 anos de idade, se homem, e 60 anos de idade, se 
mulher.  

(C) 65 anos de idade, se homem, e 62 anos de idade, se 
mulher. 

(D) 35 anos de tempo de contribuição, se homem, e 30 
anos de tempo de contribuição, se mulher. 

(E) 25 anos de tempo de contribuição. 

 

Questão 87 

Acerca do benefício da Aposentadoria por Tempo de 
Contribuição do Regime Geral de Previdência Social, é 
correto inferir que: 

I. não será computado como tempo de contribuição o 
período em que o segurado contribuinte individual ou 
facultativo tiver contribuído pelo Plano Simplificado de 
Previdência Social, salvo se tiver complementado as 
contribuições. 

II. o tempo de contribuição compreende, além do tempo 
como segurado empregado, empregado doméstico, 
contribuinte individual, trabalhador avulso, segurado 
especial e segurado facultativo, o tempo intercalado em 
que esteve em gozo de auxílio-doença ou aposentadoria 
por invalidez. 

III. a aposentadoria por tempo de contribuição não será 
concedida a quem perder a qualidade de segurado na data 
do requerimento para sua concessão, mesmo que 
cumprida a carência exigida e completada a quantidade 
mínima de contribuição. 

IV. o tempo de contribuição referente ao exercício de 
mandato eletivo federal, estadual ou municipal não poderá 
ser contado para efeito de aposentadoria em qualquer 
hipótese. 

 

Está correto apenas o que se afirma em: 

 

(A) I e II. 

(B) II e III. 

(C) I e III. 

(D) I e IV. 

(E) III e IV. 
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Questão 88 

Para comprovação da efetiva exposição do segurado aos 
agentes nocivos e consequente concessão de 
aposentadoria especial pelo Regime Geral de Previdência 
Social, a Lei nº 8.213 de 1991 exige que seja apresentado o 
seguinte formulário: 

 

(A) Cadastro Nacional de Informações Sociais - CNIS 

(B) Programa de Gerenciamento de Riscos - PGR 

(C) Perfil Profissiográfico Previdenciário - PPP. 

(D) Laudo Técnico de Condições Ambientais do Trabalho - 
LTCAT 

(E) Programa de Prevenção de Riscos Ambientais - PPRA 

 

Questão 89 

A perda da qualidade de segurado e dependente do 
Instituto de Previdência do Município de Rio Branco - 
RBPREV ocorre: 

 

(A) para o servidor, quando este desligar-se do serviço 
público municipal, por exoneração, demissão ou 
cassação de aposentadoria, ainda que se encontre em 
gozo de benefício previdenciário ou afastamento legal. 

(B) para o cônjuge, pela separação judicial ou divórcio, 
com homologação ou decisão judicial transitada em 
julgado, inclusive quando lhe for assegurada a 
percepção de pensão alimentícia. 

(C) para o cônjuge, pela anulação do casamento com 
decisão judicial transitada em julgado e pelo 
estabelecimento de união estável ou novo casamento. 

(D) para os dependentes em geral, pela cessação da 
invalidez ou incapacidade, desde que comprovada 
mediante perícia realizada por médico particular. 

(E) para os filhos, pela emancipação, ou quando 
completarem 21 (vinte e um) anos de idade, salvo se 
estiverem cursando faculdade. 

 

Questão 90 

O Fundo Previdenciário - FPREV é mantido pelas fontes de 
receitas definidas na Lei Municipal nº 1.793/2009 de Rio 
Branco. Assinale a alternativa que NÃO apresenta uma 
fonte de receita do FPREV. 

 

(A) As contribuições dos servidores ativos contratados para 
cargo comissionado em regime celetista. 

(B) As contribuições compulsórias dos Poderes Executivo e 
Legislativo municipais, autarquias e fundações públicas 
municipais, e dos segurados ativos, inativos e 
pensionistas. 

(C) O produto de rendimentos, acréscimos ou correções 
provenientes das aplicações de seus recursos. 

(D) As compensações financeiras obtidas pela transferência 
de entidades públicas de previdência federal, estadual 
ou municipal e do Regime Geral de Previdência Social – 
RGPS. 

(E) As subvenções recebidas dos governos Federal, 
estadual e municipal.  

 

Questão 91 

Considere que um servidor público municipal de Rio 
Branco, sujeito ao Regime Próprio de Previdência Social 
disposto na Lei Municipal nº 1.793/2009 de Rio Branco, 
tenha recolhido contribuição previdenciária sobre 
adicional de terço de férias. Nessa hipótese: 

 

(A) o recolhimento é devido, pois trata-se de parcela 
remuneratória inerente ao cargo. 

(B) o recolhimento é devido, pois trata-se de um adicional 
de caráter individual. 

(C) o recolhimento é indevido e se assemelha ao adicional 
de graduação e titulação. 

(D) o recolhimento é indevido e o valor deve ser devolvido 
ao servidor, devidamente atualizado pela taxa Selic . 

(E) o recolhimento é indevido e deve ser compensado nas 
03 (três) contribuições posteriores. 
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Questão 92 

O servidor titular de cargo efetivo sujeito ao Regime 
Próprio de Previdência Social dos servidores do Município 
de Rio Branco terá direito à aposentadoria: 

 

(A) por invalidez permanente, sendo os proventos 
integrais, em todos os casos. 

(B) por invalidez permanente, em caso de acidente de 
qualquer natureza ou em serviço, sendo os proventos 
proporcionais ao tempo de contribuição. 

(C) compulsória, aos setenta e cinco anos de idade, com 
proventos integrais.  

(D) voluntária, quando preencher os requisitos mínimos 
legais, ou poderá optar por permanecer em atividade e 
receber o abono de permanência até completar a idade 
da aposentadoria compulsória, preservando o direito 
adquirido. 

(E) voluntária, quando completar 10 (dez) anos de tempo 
de efetivo exercício público, 05 (cinco) anos de tempo 
no cargo efetivo e 65 (sessenta e cinco) anos de idade, 
se homem, e 62 (sessenta e dois) anos de idade, se 
mulher. 

 

Questão 93 

Considere que foi concedida aposentadoria a um segurado 
do Regime Próprio de Previdência Social dos servidores do 
Município de Rio Branco no dia 1º de janeiro de 2010, 
tendo como primeiro pagamento o dia 05 de março de 
2010. Nessa hipótese, o segurado tem até qual data para 
pedir a revisão de sua aposentadoria? 

 

(A) 1º de abril de 2020 

(B) 05 de março de 2020 

(C) 1º de janeiro de 2020 

(D) 1º de janeiro de 2015 

(E) 05 de março de 2015 

 

Questão 94 

Considere que um servidor público do município de Rio 
Branco tenha coagido seus subordinados no sentido de 
filiarem-se a partido político. Após processo administrativo 
disciplinar, caso se comprove a prática deste ato, não 
sendo observada reincidência, a pena para este servidor 
será de: 

 

(A) advertência. 

(B) suspensão. 

(C) demissão. 

(D) multa. 

(E) multa e suspensão. 

 

Questão 95 

O servidor público do município de Rio Branco responde 
por todos os prejuízos que, nessa qualidade, causar à 
Fazenda Municipal: 

 

(A) apenas em caso de dolo. 

(B) por qualquer erro de cálculo ou redução contra a 
Fazenda Municipal. 

(C) sempre com pena disciplinar de demissão. 

(D) estendendo-se a responsabilidade civil aos seus 
sucessores, independente do valor da herança 
recebida. 

(E) nas esferas civis, penais e administrativas, cujas 
sanções não poderão cumular-se. 

 

Questão 96 

De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos do 
Município de Rio Branco, constituem parcelas de natureza 
indenizatória, EXCETO: 

 

(A) ajuda de custo. 

(B) diárias de viagem. 

(C) adicional pelo exercício de atividades insalubres ou 
perigosas. 

(D) verbas relativas a transporte. 

(E) gratificação por encargo de curso ou concurso. 

 

Questão 97 

O servidor público do Município de Rio Branco que, em 
débito com o erário, for demitido, exonerado ou que tiver 
sua aposentadoria ou disponibilidade cassada, terá o prazo 
de sessenta dias para quitar o débito, sob pena de: 

 

(A) multa. 

(B) detenção. 

(C) consignação em folha de pagamento. 

(D) inscrição em dívida ativa. 

(E) desconto do valor total do débito nas verbas 
rescisórias. 
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Questão 98 

Considerando o que estabelece o Regime Jurídico dos 
Servidores Públicos do Município de Rio Branco, das 
autarquias e das fundações públicas municipais e do Poder 
Legislativo Municipal acerca das formas de provimento do 
cargo público, assinale a opção correta. 

 

(A) Às pessoas portadoras de necessidades especiais 
permanentes, é assegurado o direito de inscrição em 
concurso municipal para provimento de cargos efetivos 
cujas atribuições sejam compatíveis com a deficiência 
de que são portadoras, para as quais serão reservadas, 
no mínimo, 5% (cinco por cento) das vagas oferecidas 
no concurso. 

(B) A reintegração é o retorno à atividade de servidor 
aposentado, ex officio, quando insubsistentes as razões 
que determinaram a aposentadoria. 

(C) A readaptação é o retorno do servidor estável ao cargo 
anteriormente ocupado e decorrerá de inabilitação em 
estágio probatório relativo a outro cargo. 

(D) O servidor estável só poderá perder o cargo mediante 
procedimento de avaliação periódica de desempenho. 

(E) Reversão é a reinvestidura do servidor estável no cargo 
anteriormente ocupado, ou no cargo resultante de sua 
transformação, quando invalidada a sua demissão por 
decisão administrativa ou judicial, com ressarcimento 
de todas as vantagens. 

 

Questão 99 

A respeito da taxa de administração prevista na Lei 
Municipal n° 202 de 2022 de Rio Branco, a ser utilizada na 
cobertura das despesas administrativas do Instituto de 
Previdência do Município de Rio Branco - RBPREV, assinale 
a alternativa INCORRETA: 

 

(A) A taxa de administração tem por finalidade o custeio 
das despesas correntes e de capital necessárias à 
organização, administração e ao funcionamento do 
Instituto de Previdência do Município de Rio Branco - 
RBPREV, inclusive para conservação de seu patrimônio. 

(B) O valor da taxa de administração será separado das 
contribuições previdenciárias, mensalmente, na 
proporção de 1/12 (um doze avos). 

(C) A Taxa de administração deve ser somada às alíquotas 
de cobertura do custo normal dos benefícios, incluída 
no plano de custeio definido na avaliação atuarial, e 
deverá ser corretamente dimensionada, de forma a 
impossibilitar que sejam utilizados para administração 
do Instituto de Previdência do Município de Rio Branco 
- RBPREV, recursos destinados à cobertura do custo 
normal e do custo suplementar do plano de benefícios. 

(D) Independentemente da forma de financiamento do 
custo administrativo, os recursos para essa finalidade 
deverão ser mantidos pela unidade orçamentária do 
Regime Próprio de Previdência Social por meio de 
Reserva Administrativa, para sua utilização de forma 
associada aos recursos destinados ao pagamento dos 
benefícios. 

(E) A avaliação atuarial deverá propor plano de custeio 
para o financiamento do custo administrativo do 
Regime Próprio de Previdência Social. 
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Questão 100 

Acerca do Comitê de Investimento do Instituto de 
Previdência do Município de Rio Branco - RBPREV, previsto 
na Lei Municipal n° 202 de 2022 de Rio Branco, informe se 
é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afirma. 

 

( ) O Comitê de Investimentos é um órgão colegiado, de 
caráter deliberativo, que tem como uma das finalidades 
assessorar a Diretoria Executiva do Instituto de Previdência 
do Município de Rio Branco - RBPREV e o Conselho de 
Administração de Previdência Social nas tomadas de 
decisões relacionadas à gestão dos ativos. 

( ) O Comitê de Investimentos reunir-se-á uma vez por mês 
e, extraordinariamente, apenas quando houver 
convocação do Presidente do Instituto de Previdência do 
Município de Rio Branco - RBPREV. 

( ) O Comitê de Investimentos poderá emitir parecer do 
processo de seleção dos gestores, corretoras de valores e 
outros prestadores de serviços diretamente ligados à 
atividade de administração de recursos do Regime Próprio 
de Previdência Social. 

 

De acordo com as afirmações, a sequência correta é: 

 

(A) F, F, F. 

(B) F, V, V. 

(C) V, V, V. 

(D) F, F, V. 

(E) V, V, F. 

 


